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І. Опис освітнього компонента 
 

Найменування показників 

Галузь знань, 

спеціальність,  

освітньо-професійна 
/освітньо-наукова/освітньо-

творча програма, освітній 

рівень 

Характеристика  

освітнього компонента 

Денна форма навчання  
Галузь знань: “Міжнародні 

відносини” 

Спеціалність: 
291 Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та 

регіональні студії 

Освітньо-професійна 

програма: 
Міжнародна інформація та 

суспільні комунікації 

Освітній рівень: Бакалавр 

Нормативний 

Рік навчання 4 

Кількість годин/кредитів 
210/7 

Семестр 7-ий 

Лекції 40 год. 

Семінарські 50 год. 

Лабораторні ____ год. 

Індивідуальні _____ год. 

ІНДЗ: немає 

Самостійна робота 106 год. 

Консультації 14 год. 

Форма контролю: екзамен 

Мова навчання українська 

 

ІІ. Інформація про викладача 

ПІП - Федонюк Сергій Валентинович 

Науковий ступінь - кандидат географічних наук 

Вчене звання - доцент 

Посада - доцент кафедри міжнародних комунікацій та політичного аналізу 

Контактна інформація sergii.fedoniuk@vnu.edu.ua. 

Дні занять: заняття проводяться відповідно до розкладу занять,     

який розміщений на сайті http://94.130.69.82/cgi-bin/timetable.cgi. 

 

ІІІ. Опис освітнього компонента 

1. Анотація курсу 

Стратегії миру та міжнародної безпеки - це комплексний курс, який вивчає правові, політичні та 

економічні стратегії, які уряди, та міжнародні організації використовують для підтримання міжнародного 

миру та безпеки. Курс охоплює тематику міжнародного середовища безпеки й стратегічних підходів у 

забезпеченні безпеки, діяльність ООН, ОБСЄ, Рада Європи, стратегії  неурядових організацій, НАТО і 

Європейського Союзу, позаєвропейські регіональні й національні стратегії. Крім того, на курсі 

розглядатимуться поточні справи і конфлікти та досліджуватимуться їхні наслідки для міжнародного 

миру і безпеки. Курс також включатиме дискусії про те, як розробляти та впроваджувати ефективні 

стратегії для підтримання миру та безпеки. 

 

2. Пререквізити (попередні курси, на яких базується вивчення освітнього компонента). 

Міжнародні відносини та світова політика, Інформаційна політика та безпека.  

 

3. Мета і завдання освітнього компонента 

Метою курсу є засвоєння теоретичних знань та практичних навичок щодо оцінювання актуальних і 

потенційних викликів і загроз національній безпеці в аспекті національних, регіональних і блокових 

стратегій міжнародної безпеки.   

Основними завданнями курсу є: - отримання студентами знань, умінь і навичок, необхідних для розуміння 

головних тенденцій і перспектив сучасної політики, здатності розуміти рушійні сили і закономірності 

розвитку історичного процесу в сфері міжнародної безпеки;  - вироблення у студентів вміння фахово 

аналізувати і роз'яснювати позиції України щодо основних проблем і трендів міжнародної безпеки;  - 

формування знань і розуміння основних стратегічних напрямів зовнішньої політики провідних держав, 

особливостей їх дипломатії і взаємин з Україною з питань міжнародної безпеки, розуміння основ 

регулювання міжнародних конфліктів з використанням дипломатичних та інших застосовуваних у 

міжнародній практиці методів. 
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4. Результати навчання (компетентності) 
У переліку програмних компетентностей і результатів навчання (https://volnu-

my.sharepoint.com/:w:/g/personal/sergii_fedoniuk_vnu_edu_ua/ESAULb4HSL5KrZIWPa6YlQMBFvBR-

iNDNdn4KXCLjIPS3w?e=tutjay) цей освітній компонент забезпечує такі: 

 

ЗК4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК5. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК10. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

СК1. Здатність виокремлювати ознаки та тенденції розвитку, розуміти природу, динаміку, принципи 

організації  міжнародних відносин, суспільних комунікацій та/або регіональних студій. 

СК2.Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, зокрема політичному, безпековому, 

правовому, економічному, суспільному, культурному та інформаційному. 

СК3. Здатність оцінювати стан та напрями досліджень міжнародних відносин та світової політики у 

політичній, економічній, юридичній науках, у міждисциплінарних дослідженнях. 

СК4. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми у сфері міжнародних 

відносин, зовнішньої політики держав, суспільних комунікацій, регіональних досліджень.  

СК5. Здатність аналізувати вплив світової економіки, міжнародного права та внутрішньої політики на 

структуру й динаміку міжнародних відносин та зовнішньої політики держав. 

СК7. Здатність аналізувати міжнародні інтеграційні процеси у світі та на Європейському континенті, та 

місце в них України. 

СК8. Усвідомлення національних інтересів України на міжнародній арені. 

СК9. Здатність застосовувати знання характеристик розвитку країн та регіонів, особливостей та 

закономірностей глобальних процесів та місця в них окремих держав для розв’язання складних 

спеціалізованих задач і проблем. 

СК11. Здатність аналізувати природу та еволюцію міжнародних організацій, їх місця у системі 

міжнародних відносин, основних форм та перспектив співпраці України з ними. 

СК13. Здатність аналізувати діяльність міжнародних недержавних акторів та транснаціональні відносини. 

РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального розвитку, еволюцію, стан 

теоретичних досліджень міжнародних відносин та світової політики, а також природу та джерела політики 

держав на міжнародній арені і діяльності інших учасників міжнародних відносин. 

РН02. Знати та розуміти природу та динаміку міжнародної безпеки, розуміти особливості її забезпечення 

на глобальному, регіональному та національному рівні, знати природу та підходи до вирішення 

міжнародних та інтернаціоналізованих конфліктів. 

РН03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер взаємодії між міжнародним акторами, 

співвідношення державних, недержавних акторів у світовій політиці. 

РН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої політики держав, взаємодії між 

зовнішньою та внутрішньою політикою, визначення та реалізації на міжнародній арені національних 

інтересів держав, процесу формування та реалізації зовнішньополітичних рішень. 

РН05. Знати природу та механізми міжнародних комунікацій. 

РН06. Знати природу та характер взаємодій окремих країн та регіонів на глобальному, регіональному та 

локальному рівнях. 

РН07. Здійснювати опис та аналіз міжнародної ситуації, збирати з різних джерел необхідну для цього 

інформацію про міжнародні та зовнішньополітичні події та процеси. 

РН08. Збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації про стан міжнародних відносин, 

зовнішньої політики України та інших держав, регіональних систем, міжнародних комунікацій. 

РН09. Досліджувати проблеми міжнародних відносин, регіонального розвитку, зовнішньої політики, 

міжнародних комунікацій, із використанням сучасних політичних, економічних і правових теорій та 

концепцій, наукових методів та міждисциплінарних підходів, презентувати результати досліджень, 

надавати відповідні рекомендації.  

РН10. Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами на професійному рівні, необхідному для 

ведення професійної дискусії, підготовки аналітичних та дослідницьких документів. 

РН11. Здійснювати прикладний аналіз міжнародних відносин, зовнішньої політики України та інших 

держав, міжнародних процесів та міжнародної ситуації відповідно до поставлених цілей, готувати 

інформаційні та аналітичні. 

https://volnu-my.sharepoint.com/:w:/g/personal/sergii_fedoniuk_vnu_edu_ua/ESAULb4HSL5KrZIWPa6YlQMBFvBR-iNDNdn4KXCLjIPS3w?e=tutjay
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РН13. Вести фахову дискусію із проблем міжнародних відносин, міжнародних комунікацій, регіональних 

студій, зовнішньої політичної діяльності, аргументувати свою позицію, поважати опонентів і їхню точки 

зору. 

РН14. Використовувати сучасні цифрові технології, спеціалізовані програмне забезпечення, бази даних та 

інформаційні системи для розв’язання складних спеціалізованих задач у сфері міжнародних відносин, 

суспільних комунікацій та/або регіональних студій.  

РН15. Розуміти та застосовувати для розв’язання складних спеціалізованих задач міжнародних відносин, 

суспільних комунікацій та регіональних студій чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і 

угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо. 

РН16. Розуміти та відстоювати національні інтереси України у міжнародній діяльності. 

РН17. Мати навички самостійного визначення освітніх цілей та навчання, пошуку необхідних для їх 

досягнення освітніх ресурсів. 

 

5. Структура освітнього компонента 

 

 

Те

ма 

Предмет вивчення Усьо

го 

Лекц

ії 

Семі

нар 

Само

ст 

Конс Форм

а 

контр.

, бал 

Змістовий модуль 1. Проблема забезпечення миру й міжнародної безпеки 

1 Фактор безпеки в світовій політиці й 

міжнародних відносинах. Формування сучасної 

системи міжнародної безпеки. 

18 2 4 10 2 ДС,3 

2 Міжнародне безпекове середовище: виклики та 

загрози національній безпеці Україн 

18 2 4 10 2 ДС,3 

3 Система забезпечення міжнародної безпеки: 

принципи побудови, особливості 

18 2 4 10 2 ДС,3 

4 Стратегічний підхід у забезпеченні миру й 

міжнародної безпеки 

16 2 4 10  ДС,Т,3 

 Разом за модулем 1 70 8 16 40 6 12 

Змістовий модуль 2. Стратегії міжнародних організацій і об’єднань 

5 Стратегії міжнародних організацій: ООН, 

ОБСЄ, Рада Європи; діяльність неурядових 

організацій 

20 4 4 10 2 ДС,РМ

Г,3 

6 Стратегії НАТО 18 4 4 10  ДС,РМ

Г,3 

7 Позаєвропейські регіональні стратегії 18 4 4 10  ДС,РМ

Г,3 

8 Стратегія ЄС 20 4 6 10 2 ДС,РМ

Г,5 

 Разом за модулем 2 78 16 18 40 4 14 

Змістовий модуль 3. Національні стратегії 

9 Стратегії США 14 4 4 6  ДС,3 

10 Стратегія Китаю 14 4 4 6  ДС,3 

11 Стратегічні підходи регіональних лідерів 16 4 4 6 2 ДС,Р

МГ,3 

12 Стратегія національної безпеки України 18 4 4 8 2 ДС,Т,

5 

 Разом за модулем 3 62 16 16 26 4 14 

 Усього годин/балів 210 40 50 106 14 40 

 

Методи контролю*: ДС – дискусія, ДБ – дебати, Т – тести, ТР – тренінг, РЗ/К – розв’язування задач/кейсів, 

ІНДЗ/ІРС – індивідуальне завдання/індивідуальна робота здобувача освіти, РМГ – робота в малих групах, 

МКР/КР – модульна контрольна робота/ контрольна робота, Р – реферат, а також аналітична записка, 

аналітичне есе, аналіз твору тощо. 

 



6. Завдання для самостійного опрацювання. 

Завдання 1.  

Підготувати презентацію: Трансформація стратегічної концепції НАТО. 

Завдання 2. 

Підготувати презентацію: Трансформація стратегії національної безпеки України.  

Завдання 3. 

Підготувати аналітичну довідку щодо перспектив безпекової політики України в світлі стратегічної 

концепції НАТО 2022 р. 

 

 

ІV. Політика оцінювання 
Під час вивчення курсу використовується кіберсередовище Microsoft 365 (MS Teams та SharePoint). З цією 

метою заохочується використання мобільних пристроїв - застосовується підхід BYOD (Bring Your Own 

Device). Під час проведення аудиторних занять здійснюється комунікація у віртуальному середовищі 

курсу в режимі реального часу. Фіксація часу роботи й активності здобувачів вищої освіти додатково 

фіксуються в автоматичному режимі. Завдання призначаються й оцінюються в середовищі команди курсу 

(MS Teams). 

Відвідування та / або участь: відвідування та активна участь є класифікованою складовою курсу, що 

оцінюється, дистанційна он-лайн участь студента допускається за умови наявності у нього відповідних 

технічних засобів - у такому разі здійснюється онлайн-нарада в команді MSTeams. 

Академічна доброчесність та співпраця: не допускається порушення норм авторського права, у разі 

виявлення плагіату письмова робота студента не оцінюється. Заохочується групова робота із презентацією 

її результатів у розділі “Простір для співпраці” персональних електронних блокнотів студентів.  

Студенти з обмеженими можливостями: можуть брати дистанційну (онлайн) участь на підставі 

особистого звернення.  

Заява про стан здоров’я студентів: у випадку погіршення стану здоров’я він, на підставі особистого 

письмового звернення (електронною поштою або в дописах команди MS Teams може брати дистанційну 

онлайн-участь у заняттях. 

Затримки виконання: допускається за умови наявності непереборних обставин, що перешкоджали 

вчасному представленню, що підтверджується документально (наприклад, довідка лікаря). 

Повторне оцінювання: допускається на підставі обґрунтованого письмового звернення студента 

(електронною поштою або в дописах команди MSTeams), але не пізніше як протягом одного тижня після 

основного оцінювання.   

Політика відвідування та / або участі: відвідування та активна участь є оцінюваною складовою курсу 

 

 

V. Підсумковий контроль 

Підсумковий контроль у формі екзамену регулюється Положенням про організацію освітнього процесу 

на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у Волинському національному 

університеті імені Лесі Українки (https://ed.vnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2022/08/2022Polozhennya_pro_org_anizatsiyu_navch._pr_otsesu_u_VNU_%D1%80%D0%B

5%D0%B4.pdf ). 

Максимальна кількість балів, яку може набрати здобувач освіти за поточну навчальну діяльність з 

освітнього компонента, становить 40 балів, підсумкова семестрова оцінка визначається як сума поточної 

семестрової та екзаменаційної оцінок у балах. Екзаменаційна оцінка визначається в балах за результатами 

виконання екзаменаційних завдань, за шкалою від 0 до 60. 

Під час підсумкового контролю здобувач вищої освіти отримує: 

– 50-60 балів, якщо він дає повну, вичерпну відповідь на поставлені запитання, вільно використовуючи 

поняття й терміни, що передбачені до вивчення, успішно вирішує ситуаційні завдання, наводить власні 

приклади, дає правильну відповідь на поставлені додаткові завдання, застосовуючи при цьому знання, 

здобуті при вивченні інших навчальних дисциплін, що передбачені програмою підготовки бакалавра за 

освітньо-професійною програмою «Міжнародна інформація та суспільні комунікації»; 

– 38-49 бали, якщо відповідь студента на всі запитання є повною, але загалом має репродуктивний 

характер і містить незначну кількість несуттєвих недоліків; 

– 26-37 балів, якщо відповідь загалом повна, але наявні значні недоліки з окремих питань; 

– 14-25 балів, якщо відсутня відповідь на окремі запитання; 

– 1-13 балів, якщо відповідь на окремі запитання фрагментарна, а на інші – відсутня; 

– 0 балів, якщо відповідь відсутня. 

 

 

https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/08/2022Polozhennya_pro_org_anizatsiyu_navch._pr_otsesu_u_VNU_%D1%80%D0%B5%D0%B4.pdf
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Питання для підготовки до екзамену 

Фактор безпеки в світовій політиці й міжнародних відносинах. Формування сучасної системи 

міжнародної безпеки 

Поняття і зміст міжнародної безпеки. Концепції безпеки.  

Принципи міжнародної безпеки.  

Актуальні проблеми забезпечення міжнародної безпеки.  

Право міжнародної безпеки.  

Засоби забезпечення міжнародної безпеки.  

Види міжнародної безпеки: універсальна й регіональна.  

Тенденції розвитку міжнародної безпеки.  

Вплив безпеки на світову політику й міжнародні відносини. 

Міжнародне безпекове середовище: виклики та загрози національній безпеці України 

Склад середовища міжнародної безпеки, його суб’єкти.  

Джерела загроз безпеці.  

Виклики міжнародній безпеці.  

Невійськові загрози.  

Поточні та прогнозовані загрози національній безпеці та національним інтересам України.  

Система забезпечення міжнародної безпеки: принципи побудови, особливості 

Глобалізація у сфері міжнародної безпеки.  

Режими безпеки.  

Міжнародні інститути безпеки.  

ООН як провідна глобальна установа і її роль у забезпечення міжнародної безпеки: Рада Безпеки ООН. 

Генеральна Асамблея ООН, міжнародний суд ООН, засоби ООН для врегулювання міжнародних спорів. 

НАТО у сучасній системі міжнародної безпеки.  

Роль держав у сучасній системі міжнародної безпеки.  

Стратегічний підхід у забезпеченні миру й міжнародної безпеки 

Цілі, засоби та стратегії учасників міжнародних відносин.  

Стратегія як єдність цілей і засобів. Поняття стратегії.  

Стратегії врегулювання криз. Стратегії миру.  

Сила і насильство в складі цілей і засобів. 

Стратегії міжнародних організацій: ООН, ОБСЄ, Рада Європи; діяльність неурядових організацій 

Стратегія миротворчої діяльності ООН.  

Стратегия ОБСЄ із протидії загрозам безпеки й стабільності у ХХІ ст.  

Стратегії НАТО.  

Розвиток стратегічної концепції НАТО. Фактори впливу на стратегію НАТО.  

Стратегічна концепція ‘2010: “Активна участь, сучасна оборона”.  

Стратегія НАТО-2022 р.  

Національна безпека України в світлі перспективної стратегії НАТО. 

Позаєвропейські регіональні стратегії: ОДКБ, ЛАД, Азіатсько-тихоокеанський регіон 

Стратегія ЄС. Правова й інституційна основа безпеки в Європейському Союзі.  

Спільна європейська політика безпеки і оборони. Європейська стратегія безпеки "Безпечна Європа в 

кращому світі".  

Глобальна стратегія безпеки Європейського Союзу «Спільне бачення, єдиний підхід: сильна Європа». 

Перспективи розвитку стратегії безпеки ЄС. 

Стратегія ЄС у відповідь на збройну агресію росії проти України 
Національні стратегії 

Стратегія національної безпеки України 

Середовище безпеки України. Розвиток концепції національної безпеки України.  

 

  

https://textbooks.studio/uchebnik-mejdunarodnie-otnosheniya/strategii-uregulirovaniya-krizisov.html
https://textbooks.studio/uchebnik-mejdunarodnie-otnosheniya/strategii-mira.html
https://textbooks.studio/uchebnik-mejdunarodnie-otnosheniya/sila-nasilie-sostave-tseley.html


VІ. Шкала оцінювання 

Шкала оцінювання знань здобувачів освіти з освітніх компонентів, де формою контролю є 

іспит 

Оцінка 

в балах 
Лінгвістична оцінка 

Оцінка за шкалою ECTS 

оцінка пояснення 

90–100 Відмінно A відмінне виконання 

82–89 Дуже добре B вище середнього рівня 

75–81 Добре C загалом хороша робота 

67–74 Задовільно D непогано 

60–66 Достатньо E 
виконання відповідає мінімальним 

критеріям 

1–59 Незадовільно Fx Необхідне  перескладання 

 

VІІ. Рекомендована література та інтернет-ресурси 
 

Основна література 

1. Кінаш Н. Б. Міжнародна безпека як умова плюралістичної демократії. Європейський вибір 

України, розвиток науки та національна безпека в реаліях масштабної військової агресії та 

глобальних викликів ХХІ століття» (до 25-річчя Національного університету «Одеська юридична 

академія» та 175-річчя Одеської школи права): у 2 т.: матеріали Міжнар.наук.-практ. конф. (м. 

Одеса, 17 червня 2022 р.). Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2022. Т. 1. 425-427 с. 
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6. Bendiek, A.  (2017) A Paradigm Shift in the EU's Common Foreign and Security Policy: From 
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df 
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2018. 
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ty#fullTextFileContent  
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